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Хворі Б підгрупи, відмічали такі ж зміни, але вони наставали дещо пізніше, в 

середньому на 5-6-е відвідування. Термін лікування залежав від наявності, 

шкідливої звички та інтенсивності патологічного процесу в тканинах 

пародонту. Для вивчення клінічної ефективності запропонованого 

комплексного лікування захворювань тканин пародонту та порівняння 

результатів терапії із загально прийнятим протоколом у віддалені терміни було 

проведено повторне обстеження з аналогічним комплексом обстеження, як до 

та після лікування. Звертали увагу на розподіл пацієнтів за критеріями, такими 

як «нормалізація», «покращення», «прогресування». Через 6 місяців у пацієнтів 

А підгруп переважає стан «нормалізації» тканин пародонту, а саме відсутні 

скарги, клінічні ознаки запалення в тканинах пародонту, ніж стан 

«покращення», що характеризується відсутністю запального процесу в яснах, 

наближення до норми показників додаткових досліджень. У пацієнтів Б підгруп 

також більше зареєстрували «нормалізацію» стану тканин пародонту, ніж 

«покращення», однак кількість осіб із «покращенням» менше, ніж у пацієнтів А 

підгруп. Крім того, серед учасників дослідження, що отримували терапію за 

загально прийнятим протоколом зареєстровано «прогресування» запального 

процесу в тканинах пародонта, відсутність терапевтичного ефекту. 

Отже, застосування розробленого комплексного лікування спрямованого 

на різні ланки патогенезу захворювань тканин пародонту та включав місцеві 

заходи і загальну терапію, дозволило значно покращити стан тканин пародонту. 

Він сприяє настанню позитивної динаміки та стабільних змін у тканинах 

пародонту в більш ранні терміни, що підтверджується позитивною динамікою 

змін показників індексів, кращі результати у віддалені терміни лікування, що 

підтверджено результатами клінічного спостереження та індексної оцінки.  

 

 

ГІПОГЛІКЕМІЧНИЙ ВПЛИВ СУХОГО ЕКСТРАКТУ  

ЧОРНИКИ ЗВИЧАЙНОЇ 

Лобашова К.Г., Остапчук К. В., Аль-Надаві Н.Д., Атіфі Амін 

Одеський національний медичний університет, м Одеса, Україна 

 

Цукровий діабет - це сукупність метаболічних захворювань, які в усьому 

світі досягли масштабів пандемії. Загальновідомо, що цукровий діабет — це 

хвороба, якій можна запобігти, тому зниження частоти нових випадків 

захворювання може бути ключовою стратегією зменшення глобального впливу 

діабету. Відомо, що дієтотерапія – один з важливих аспектів сучасної тактики 

лікування цукрового діабету. Додавання у харчування препаратів на рослинній 

основі у значній мірі знижує ризик розвитку ускладнень захворювання, надає 
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можливість знизити дозування синтетичних гіпоглікемічних засобів. Однією з 

pocлин, щo шиpoкo викopиcтoвyєтьcя в медицині, є чорниця звичайна 

(Vaccinium myrtillusL.). Відомо, що у медичній пpaктицi лиcтя чopницi 

звичaйнoї виявляє пpoтидiaбeтичнy aктивнicть, C i P-вiтaмiннy aктивнicть. 

Багато досліджень доказують cпpиятливий вплив лиcтя чopницi нa пpoцecи 

oкиcнoгo фocфopилювaння в мiтoxoндpiяx печінки. Це робить перспективним 

подальше вивчення сухого екстракту чорники як гіпоглікемічного засобу для 

лікування та профілактики цукрового діабету. Тому нами було відібрано 15 

білих нелінійних щурів самців. Щурів було поділено на 3 групи. Перша група 

(5 щурів) –інтактна група, друга група та третя групи (5 щурів) – отримували 

внутришлунково 40% розчин глюкози, однак третя група – перед глюкозним 

навантаженням отримувала перорально сухий екстракт чорниці у дозі 30 мг/кг 

ваги.  Проводили вимірювання цукру у крові через 30, 60 та 90 хвилин після 

глюкозного навантаження. Отримані результати свідчать, що попереднє 

введення сухого екстракту чорниці значно знижує рівень цукру у крові через 30 

та 60 хвилин. Тому вважаємо доцільним подальше вивчення впливу сухого 

екстракту чорниці звичайному на перебіг цукрового діабету та профілактику 

розвитку захворювання. 

 

 

АНАЛІЗ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО РИНКУ  ІНГІБІТОРІВ 

 ПРОТОННОЇ ПОМПИ  В УКРАЇНІ 

Максимович Н.М., Заліська О. М. 

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, 

Україна  

 

За даними  багатонаціонального дослідження (2021) встановлено, що 

більше 40% людей у всьому світі мають симптоми порушення функціонування 

травної системи. Дослідження було проведено у 33 країнах світу за участю 

більше 73 тис. респондентів, які вказали, що  найчастішими шлунково-

кишковими  захворюваннями були :  гастроезофагеальна рефлюксна хвороба – 

ГЕРХ, виразкова хвороба, гострі виразки, хронічний гастрит, гастродуоденіт, 

синдром невиразкової функціональної диспепсії. 

 Італійське Інтернет-опитування, що відбулось під час карантину COVID-

19 встановило значну зміну харчових звичок осіб, що призводило до 

збільшення виникнення негативних шлунково-кишкових симптомів, а саме: 

спазму, почуття переповнення у шлунку, печії, біль.  

За даними Всесвітньої організації гастроентерологів у світі зростає 

кількість осіб з  ГЕРХ. У 2021 р. було діагностовано більше 1 млрд осіб  з ГЕРХ 
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